

HAJDUFÖLD

Előfizetési ár helyben és vidéken 1 hóra 50 K
(Egy hónapnál hosszabb időre előfizetést nem fogadunk el)
Egyes példány hétköznap 6 K, vasárnap 10 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
Megjelenik hétfő kivételével minden nap
Felelős főszerkesztő: Dr Komlóssy Imre

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECZEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM.
INTERURBAN TELEFON: 3-48. SZÁM.

Magyarországot a teljes ülésen felvették a népszövetségbe

Genf, szept. 18. A népszövetségi közgyűlés mai ülésén döntött Magyarország felvételéről. A VI. bizottság jelentése alapján a közgyűlés egyhangúlag Magyarország felvétele mellett volt, minden precedenssel ellentétben. Az elnök nyomban meghívta Bánffy grófot, Magyarország képviselőjét az ülésre, akit terembe lépésekor viharos tapsal üdvözölt az egész közgyűlés.

Genf, szeptember 18. A népszövetség hatodik bizottságában a cseh-szlovák, lengyel és francia delegátusok ellenkezésén meghiúsult Murray tanár indítványának 3 pontja, amely azt kívánta, hogy a népszövetség küldjön ki biztosokat azon országokba, amelyeknek lakossága között nagy számmal vannak nemzeti kisebbségek, ahol a biztosok ellenőriznék a kisebbségek védelméről szóló rendelkezések végrehajtását. Ehelyett a bizottság csak olyan elvi határozatot akar felvenni jelentésébe, amely feljogosítja a népszövetséget, hogy bizonyos különleges esetekben biztosokat küldjön ki.

Genf, szeptember 18. A népszövetségi ülés teljes ülésén, amelyen Magyarországot a népszövetség tagjai sorába felvették, a Wolff-iroda jelentése szerint szavazás előtt szót kért Ossudsky cseh delegátus és a kisanant nevében hosszabb beszéd-

ben még egyszer különféle aggodalmainak adott kifejezést a felvétellel szemben.

Ossudsky azt állította, hogy Magyarország vétett a trianoni szerződés leszerelési záradéka ellen, vétett az állampolgárok egyenjogúságának elve ellen és itt a zsidók mellőzését is felhozta s végül kijelentette, hogy a kisanant mégis a felvétel mellett szavaz, mintán megállapított, hogy a felvétel Bánffy külügyminiszter nyilatkozata alapján történik.

A teljes ülés ezután névszerűen szavazott a felvételről. Valamennyi jelenvolt a felvétel mellett adta le szavazatát.

Edwards elnök erre az eredményre szerencsét kívánt Magyarországnak és felszólította, hogy a magyar kiküldöttek terjesszék megbízó leveleiket az igazoló bizottság elé és már is foglaljanak helyet az ülésen.

A spekuláció és a vagyonváltság

Budapest, szeptember 18. A nemzetgyűlés mai ülését fél 11 órakor nyitotta meg Scitovszky Béla elnök.

Peyer Károly a házszabályokhoz kért szót és kijelenti, hogy a kolozsvári román félhivatalos lap egyik beszédét meghamisítva közölte.

Napirend szerint következik a fizetési eszközökkel elkövetett visszaélésekről szóló törvényjavaslat részletes tárgyalása.

A nemzetgyűlés a törvényjavaslatot részleteiben is elfogadta.

Statisztikai adatgyűjtés

Horánszky Dezső előadó a hitelintézeti, részvénytársasági és ipari termelési statisztikai adatgyűjtés tárgyában a kereskedelmi miniszter jelentését terjeszti a Ház elé és kéri annak jóváhagyását.

A jelentéshez először Kenéz Béla szól hozzá: A jelentés tudomásulvételével felhatalmaztatik a statisztikai hivatal, hogy az adat szolgáltatástól vonakodótól az illető fél költségére a helyszínrre kiküldött tisztviselő szerezzé be az adatokat és azokkal szemben, akik hamis adatokat mondanak be, a kihágási eljárást megindíthassa.

Propper Sándor kifogásolja, hogy a termelési statisztikánál a munkások statisztikája nincs felvéve.

Valkó Lajos kereskedelmügyi mi-

niszter szólal fel, aki rámutat arra, lesz alkalom, hogy majd beterjeszti a statisztikai hivatal szervezetéről szóló törvényjavaslatot és annak tárgyalása során majd honorálni fogja az egyes felmerült kívánságokat.

A kedvezményes vagyonváltság

Ezután áttértek a vagyonváltság kedvezményes lerovásáról szóló törvényjavaslat általános tárgyalására.

Temesváry Imre előadó ismertette a törvényjavaslatot.

A javaslatához először Gaál Gaszton szól hozzá: A törvényjavaslatot eredeti szövegezésében elfogadta volna, azonban a pénzügyi bizottság által eszközölt módosításokkal a javaslatot nem fogadhatja el, mert ez az adózók egész sorozatát fosztotta meg a szerzett jogoktól.

Utain Ferenc: Kijelenti, hogy ő és társai voltak azok, akik a pénzügyi bizottságban előterjesztették ezen módosításokat. A szigorú jogi formáknál van valami fontosabb, még pedig az élet természetes követelménye.

Kállay Tibor pénzügyminiszter: Az a körülmény, hogy a törvényjavaslat még nem hajtott végre, a véletlennek tulajdonítható.

— A pénzügyi bizottság nem kíván senkit sem a jogoktól megfosz-

tani, sem kedvezményeket elvonni. Nem kívánt egyebet, mint azt hogy a váltásösszeget a koncentrált 100 százalékon felül felemelje 25, illetve 50 százalékkal abban az esetben, ha a fizetési kötelezettségük nem tennének eleget.

A Ház ezután a törvényjavaslatot elfogadta.

Szünet után a Ház a vagyonváltság kedvezményes lerovásáról szóló törvényjavaslatot részleteiben elfogadta.

Kedden szünetre megy a Ház

Budapest, szept. 18. A nemzetgyűlés mai ülésén harmadszori olvasásban is elfogadták a statisztikai adatgyűjtésről szóló törvényjavaslatot, majd letárgyalták a fizetési eszközökkel elkövetett visszaélésekről és a vagyonváltság kedvezményes lerovásáról szóló törvényjavaslatokat. A két törvényjavaslatnak harmadszori olvasása a holnapi napirend egyik pontja.

A munkaprogramm

A holnapi ülés már csak formális lesz, utána hat hetes szünet következik. Szünet alatt az egyes miniszteriumok javaslatokat készítenek elő, így a közigazgatás, a főrendiház, az 1913-as főrendiház reformjáról szóló törvényjavaslatot, a vármegyei tisztviselők fizetésének rendezéséről szóló törvényjavaslatot.

A liberális blokk

Ma is élénken tárgyalták még Drózdly tegnapielőtti felszólalását és mindenképpen elítélték. A liberális blokknak úgy látszik, rosszul áll a dőlga a megalakulásnál, mert mint értesülünk, még azok is, akik be-

Elnök ezután napirendi javaslatot tesz, majd szünetet rendelt el.

Interpellációk

Ezután áttértek a sürgős interpellációkra.

Baross János a pilisvörösvári kisbérletek ügyében interpellál.

Nagyatádi Szabó István földművelésügyi miniszter válasza után Szabó Géza interpellált a borkivitel ügyében.

Nagyatádi Szabó István megnyugtató választ adott, mire az ülés fél 4 órakor véget ért.

akartak lépni, a belépés gondolatától is visszariadnak. Másrészt a blokkalkítás nehézségei közé tartozik az is, hogy maga Vázsonyi, akire pedig mint vezérre számítottak, csak október vége felé jön haza és máris úgy halljuk, hogy semmi kedve és hajlandósága a liberális blokkba csak mint tagnak is belépni és szó sem lehet arról, hogy a liberális blokk vezetését ő vállalja. Így nagyon kétséges, hogy miből fog a párt megalakulni.

Bethlen gróf szabadságon

Almády László ma tisztelgett Huszár Károllyal együtt a Kormányzónál.

A nemzetgyűlés szünete, mint értesülünk október végéig fog tartani. Az elnök bizonytalan időre való elnapolásra tesz indítványt és lehetséges, hogy a nemzetgyűlést a közbécsi ünnepek miatt csak november elsején nyitják meg.

Bethlen gróf miniszterelnök a nemzetgyűlés szünete alatt szabadságra megy. Távolléte alatt Kiebersberg gróf kultuszminiszter helyettesíti.

A szovjet támogatja a törököket Lloyd George háborus tervei -- Olaszország semleges

Berlin, szept. 18. (A „Hajdúföld” bécsi tudósítójának telefonjelentése.) A néhány nap óta itt tartózkodó Csicserin külügyi népbiztos Kemaltól táviratot kapott, melyben Kemal kijelenti, hogy ragaszkodik a moszkvai és angora kormányok között 1921-ben kötött szerződésnek ahhoz a pontjához, amely szerint a szovjet és a törökök csak közösen tárgyalnak az antanttal.

Riga, szept. 18. A szovjet katonai tanácsa elhatározta, hogy egész kaukázusi haderejét és a fekete-tengeri flottát is készenlében tartja, hogy az első jelre Kemal segítségére siethessen.

London, szept. 18. (A Hajdúföld bécsi tudósítójának telefonjelentése.) Lloyd George Ausztráliából már megkapta azt az értesítést, hogy Ausztrália hajlandó résztvenni egy esetleges balkáni hadjáratban. Lloyd George Ausztráliához intézett felszólításában utalt arra, hogy Gallipoliban huszezer angol és ausztráliai katona holtteste fekszik és nem szabad megengedni, hogy ez a szent hely a törökök birtokába vissza-

kerüljön. Ausztráliára hatott ez az érzelmi érvölés és hozzájárult Lloyd George indítványához.

Uj Zeeland kormánya szintén hozzájárult Lloyd George indítványához, a kanadai kormányról ellenben az a hír jár, hogy nem hajlandó részt venni egy balkáni hadjáratban.

A londoni körök véleménye szintén megoszlik: a nacionalisták és munkások ellene vannak a háborus tervnek.

London, szept. 18. A „Times“ jelentése szerint az olasz kormány értesítette az angol kormányt, hogy **semmiféle hadműveletben sem támadó, sem védekező minőségben nem vesz részt a komunisták ellen** és akkor is somleges marad, ha a háború Európára is átszappna.

Csempész sziguranca-főnök

Kolozsvárról jelentik: A román belügyminiszter **Repka** Constantin maramarosszigeti sziguranca-főnököt csempészetért és hivatalos hatalommal való visszaélése miatt azonnali hatállyal felfüggesztette. Repka csempészbandát szervezett a román-észahatáron és ezzel több mint 1000 kilogram ezüstöt és 100 kilogram aranyat csempésztett át Csehszlovákiába. A nyomozás során megállapították, hogy egy maramarosszigeti ügyész felesége is részt vett a jól jövedelmező vállalkozásban. A maramarosszigeti rendőrség kormányintézkedése mindkettőjüket letartóztatta és ellenük a bünyádi eljárást megindította. A csempészszervezet többi tagjait nem sikerült elfogni.

Uj összeesküvés Zágrábban

Belgrádból jelenti tudósítónk: Jellemző a horvát blokkisták felfogására az, hogy ép a folyó zágrábi konferencia idejében amely konferencián tudvalevőleg feltételek mellett kimondták a Jugoszláv államegységet, a zágrábi rendőrhatalomok lelepleztek és ártalmatlanná tették egy nagyszabású horvát konspirációt. A letartóztatottaknál házkutatást tartottak és nagymennyiségű fegyvert, valamint fémanyagból készült korbácsot találtak. A nyomozást széles körre kiterjesztették.

Zágráb, szept. 18. Radics proklamációja, amelyet a napokban adott ki és amelyben az ország függetlenségét követeli, elvetette a magvát azoknak az eseményeknek, amelyeket az esetleges mozgósításog maga után vonni. A tagnapeti tüntetésnek véres befejezése volt. A tüntetők egyrésze felismerte azt a rendőrt, akit a tömeg közé vezényeltek és megtámadták. Rövid tusa után a porondon a rendőr holtteste maradt. Egy másik rendőrt ugyan csak véresre vertek. Az egyetemi hallgatók a Rákóczi-indulót énekeltek.

— **Működési pólék.** Aberle Raimund főmérnök, a világítási vállalat helyettes igazgatója, mint ismeretes, huzamosabb időn át ellátta az igazgatói teendőket is s ezért a városi közgyűlés erre az időtartamra megszavazta neki az igazgatói és főmérnöki fizetés közötti különbözetet. A belügyminiszter ezt a határozatot most jóváhagyta, így a különbözetet kiutalják Aberlénak.

— **A Tiszántúli Hírlap visszakapta kolportázsjogát.** A belügyminiszter a Debrecenben megjelenő „Tiszántúli Hírlap“ utcai terjesztésének megtiltása tárgyában kiadott rendeletét hatályon kívül helyezte.

Debrecen romániai fája

Ismeretes, hogy a város a tűzifa-szükséglet biztosítására egyik budapesti céggel szerződést akart kötni ezer vagon romániai fa leszállítására. A városi tanács tegnapi ülésén foglalkozott a faszállítás nehézségeivel s a már teljesen kész szerződésen némi módosítást eszközölt. Így az illető cég nem tudta garantálni, hogy a fa leszállításához szükséges vasutikocsi mennyiséget biztosítani tudják e számára a magyar államvasutak.

Ezért a város magára vállalta, hogy közben jár a magyar államvasutak igazgatóságánál aziránt, hogy a kocsiszükségletet a román államvasutakkal szemben Debrecen számára biztosítsák. **Májer** Jenő tb. főszámvevő és **Zöld** József tanácsnok a tegnapi nap folyamán felutaztak Budapestre és kérték fogják **Kelley** Dénes államvasuti igazgatótól, hogy a legközelebbi román magyar vasuti tárgyaláson, amelyet minden

hónapban Nagyváradon tartanak meg, hasson oda, hogy Debrecen városának a napi 10 vagon irásban is biztosítsák a román államvasutak.

A másik fontosabb módosítás, amit a szerződésen végeztek az, hogy ha időközben drágulnának a vámtarifák és a szállítási díjak, a szállítócéget ezzel arányosan emelheti a fa árát. Azonban ha ez tulságos áremelkedést jelentene, akkor a városnak jogában áll a szerződést felbontani. Kötelezi a városi tanács a szállítócéget, hogy adjon garanciát arra nézve, miszerint ha a fa valamely okból teljes egészében nem érkezne meg, akkor a város a fa árát teljes egészében visszakapja.

A cég néhány napon belül bemutatja az erre vonatkozó garancialevelet, ugyanakkor aláírják a végleges szerződést is. Így aztán remélhető, hogy mire beköszönt a futási időszak, — megérkezik a romániai fa is.

Debrecen a Kormányzó inségakciójára

A közgyűlés határozata mellő a város multjához

Debrecen város törvényhatósági bizottsága tegnap délelőtti tartotta rendkívüli közgyűlést **Miskolc** Lajos főispán elnöke alatt, körülbelül 40—45 bizottsági tag részvételével. A közgyűlés egyetlen tárgya a Kormányzó inségakciójának támogatásában való részvétel volt.

A közgyűlés valóban **Debrecen multjához méltóan viselkedett**, amikor egyhangú lelkesedéssel szavazta meg az önkéntes jótékonyági adót.

A főispán megnyitója

Miskolc Lajos főispán délelőtti 9 órakor a következő beszéddel nyitotta meg a közgyűlést:

— **Tekintetes Törvényhatósági Bizottság!** Egyetlenegy tárggyal hívtam össze a közgyűlést s ez a szükségakció megszervezése. Hogy rendkívüli közgyűlésre hívtam össze a törvényhatósági bizottságot, avval dokumentálni kívántam a kitűzött tárgynak rendkívüli fontosságát. Ez a kérdés, mely tárgyalás alá kerül, egyáltalában nem politikai kérdés, még csak nem is szociális és emberbaráti kérdés; ez, tisztelt közgyűlés, **helyesen felfogott emberi kötelesség teljesítése azok részéről, akik valamennyire jólétben élnek, azok iránt, akik szűkölködnek.** Ismerve a tekintetes Törvényhatósági Bizottság felfogását, ismerve a precíz előadói javaslatot, a magam részéről fölöslegesnek tartok minden további szót és kérelmet abban a tekintetben, hogy a javaslatot a tisztelt törvényhatósági bizottsági tagok támogassák. A rendkívüli közgyűlést megnyitom. (Eljenzés.)

A jótékonyági adó

Ezután **Vásáry** István dr. tanácsnok felolvasta a Kormányzó szövegét az inségakció ügyében, majd ismerette az inségakció támogatására készített, a tanács és a jog- és pénzügyi bizottság által elfogadott és javasolt jótékonyági adótervezetet, amelyet a **Hajdúföld** már korábban közzét.

Eszerint Debrecen város közönsége az egyszeri jótékonyági adót az 1921. évi egyenes állami adó után a következő alapon fizesse: földadó

után 150, házber és házosztályadó után 50, tőkekamatjárdék után 100, III. osztályu kereseti adó után 120, nyilvános számadásra kötelezett vállalati adó után 300 százalék.

A segélybizottság

A segély elosztását a főispán elnöke alatt egy 21 tagú bizottság intézné, amelynek tagjai a következők: **Balogh** István (Mester-utcai), **dr. Baltazár** Dezső, **Bárdos** Géza, **Bosznay** Dezső, **Ekli** József, **dr. Fejér** Ferenc, **dr. Sz. Kun** Béla, **Létay** Lajos, **dr. Lenc** Géza, **Márk** Endre, **Steinfeld** István, **dr. Nyiri** Ernő, **dr. Magoss** György, **dr. Csűrös** Ferenc, **dr. Vásáry** István, **Uhlarik** Béla, **Riekl** Antal, **Csoka** Sámuel, **dr. Vargha** Elemér, **ifj. Jóna** János, **Horváth** András.

Egyhangulag

A közgyűlés **egyhangulag elfogadta** az előadói javaslatot.

Ezután ismét **Miskolc** Lajos főispán emelkedett szólásra s enunciaálta a közgyűlés határozatát, amely — mondotta — Debrecen multjához méltó volt.

— A magam részéről — folytatta — tartozom kijelenteni, hogy a segélyakció bizottság felajánlott elnöki tisztét szívesen elvállalom. (Eljenzés.) A közgyűlést bezárom.

Ezzel megtörtént az első lépés arra, hogy Debrecen szegényei, inséget szenvedői részére biztosítsák azt a támogatást a hideg tél borzalmainak enyhítésére, amelyet Magyarország kormányzójának nemes felhívására Debrecen tehetősebb polgársága nyújt.

Letartóztatott szélhámos

Imertette a **Hajdúföld**, hogy a debreceni rendőrség elrendelte **dr. Dezső** Imre utazó ügynök országos körözését, akinek az igazi neve **dr. Katona** Imre.

A rendkívül elegáns öltözötű, megnyerő külsejű fiatalember, aki állandóan nagy sárga bőrtáskával járt Debrecenben, Hajduböszörményben igen sok szélhámoságot követett el, a kereskedőktől áruszállítás fejében

nagyobb összegű előlegeket vett fel s azután megszökött.

Most a detektívek Miskolcon elfogták, az egyik károsult leánya felismerte s a detektívek kezére adta. Dezső töredelmes beismerő vallomást tett. Beismerte a debreceni és hajduböszörményi csalásokat is. Ezenkívül Nyiregyháza, Mátészalkán is követett el több szélhámoságot.

Elmondotta, hogy anyja bárónő volt, apja közismert budapesti bankár, aki most Zürichben lakik saját palotájában. Jogot végzett, a háborút pedig mint huszárhadnagy harcolta végig. Letartóztatták.

Késelés a Hatvan-utcán

Véres esemény játszódott le szombaton este a Hatvan-utca 55. szám alatti korcsma előtt este fél 9 óra tájban.

Délután 5 órakor **Nagy** Sándor 35 éves napszamos betért a Hatvan-utcai korcsmába, ahol a heti bérét akarta elinni. A korcsmában egy három tagu mulató társaságot talált, köztük régi haragosai, **Nagy** Sándor elcsapott városi hajdu, **Kirva** Gyula, **Forján** László napszamosok.

Borozás közben napszamos **Nagy** Sándor ittas fövel elkezdte becsmérelni az elcsapott hajdu **Nagy** Sándort, hogy ő bizony nem ülne együtt egy elcsapott hajduval. Szót szó követett s kevéssel 8 óra után, körülbelül egy órai szöcseta után, mikor napszamos **Nagy** pár pillanatra kiment az utcára, az ellentábor egyik tagja, **Kirva** Gyula utána ment s rövid káromkodás után **dicsőítő** **kését, amellyel előzőleg szalonndt evett, napszamos Nagy mellébe szarta, aki vérsen esett össze.**

Kirva ezután ijedtében meneküléshez látott, de a rendőrök rövidesen elfogták s megkötözve a rendőrségre szállították.

A súlyosan sérült **Nagy** Sándort azonnal beszállították az Augusztaszanaóriumba. Állapota súlyos, de nem életveszélyes.

Kirva kihallgatása során ittasságával védekezett. Letartóztatták s átkisérték az ügyészség fogházába. A vizsgálat abban az irányban folyik, hogy vajjon **Kirvát** nem bujdosgatta-e fel hajdu **Nagy**, hogy leszurja napszamos **Nagy**ot.

A Késes-utcán

Szombatról vasárnapra virradó éjjel véres esemény színhelye volt a Késes-utca 17. szám alatti éjjeli mulató is. Hajnal felé beállított a mulatóba **Király** Ferenc és **Gavel** Endre, akik előzőleg a Gambriusban alaposan beboroztak és bepezsgözték s ittas állapotban megtámadták az ott időző s békésen feketéző három vasutast, akik a Népszövetségi Olthonból mentek az éjjeli mulatóba. A verekedés hevében ledöntötték a lámpát is. Természetesen nagy riadalom támadt, egyesek rendőrt siettek s két rendőr hamarosan meg is jelent a helyszínen. Akkor már ugy **Király**, mint **Gavel** véresen feküdtek a földön; valami éles tárggyal több sebet ejtettek rajtuk. A rendőrök igazoltatták, majd bekisérték a verekedőket a rendőrségre. A vizsgálat tovább folyik a verekedés ügyében. **Király** és **Gavel** állapota nem súlyos.

Férfi öltönyök 4400 kor.-ért gumikabátok, raglánok, bőrkabátok óriási választékban kaphatók „HAJDUSÁGI“ ruháüzletben **Piac-utca 67. Frohner szálló épület.**

KÖZGAZDASÁG

Délamerikai bankkölcsönök alakult az első európai piac kibocsátására. Berlinből jelentik: Berlin és Páris székhellyel délamerikai bankkölcsönök kezdte el nyitni működését azzal a céllal, hogy Közép- és Dél-Amerika piacán nagy bevásárlásokat eszközöljön. — A bankkölcsönök része van Brazília, Argentína, paraguayi és uruguayi államok bankjainak, melyek összesen 620 millió dollár alaptőkét jegyeztek a bankkölcsön megalkotásához. A bankkölcsönök üzemeltetését Argentína, Németország, Ausztria, Magyarország és Oroszország kizsákmányoló-ára alapítja. A nemzetek bankkölcsönökben nagy megítéléssel fogadták ennek a vállalkozásnak híreit.

A csehek feltartott két kezekkel a feladatok átát hozták a háború végén Magyarországra, most pedig feltartott kezük szökőllal telve a végleges felosztással fenyeget bennünket. A háborúban ők árultak el bennünket, most pedig elvégeztetik a hazatérő köztünk élő szövetségeseikkel, az idegen fajú bankárokkal. Tevéseleg törik le koronánkat Zürichben és a bankoknak nyújtott kedvezményes magyar államhitel kölcsönök ki irthoni büntársáikól, hogy minden értékünket összevásárolják. Ez történelmi egyfelől, másfelől pedig a magyar tartozások Prágában a szokol emelkedésével annyire nőnek, hogy immáron bankjegyforgalmunk 50 százalékát kellene kifizetésükre fordítani. E közt a két valamiközött összevadászik az ország s ezt a folyamatot csak siettetni a jóindulattal kigondolt, de időközben teljesen a nagy bankok kezébe átcsúszott devizaközpont politikát, amely valóságban „kutyára biza a hájat”.

A TÖZSDE

Magyar korona: 21

A mai tőzsdei üzlet nem volt egységes, kezdetben a hangulat bizakodó, később azonban ez a hangulat csak egyes piacokon tudott szilárdsággá változni. — Más piacokon kedvező hangulat lett urr. Az árfolyamok eszökenő tendenciát mutattak.

Értékpapírok

Magyar hitel 6400, Osztrák hitel 1275, Ágosi-Magyar 1000, Leszámitolóbank 1140, Magyar-Olasz 370, Jela hitelbank 400, Hazai bank 820, Szigő 61000, Rimamurányi 17400, Köztit 10700, Városi vasút 2750, Dólvassut 8800, Államvasut 46500, Forgalmi bank 5500, Földhitelbank 5300, Merkur 445, Belvárosi T. 900, Lipótvárosi T. 355, Egy. Bud. Föv. 3200 Pesti hazai elő 39000, Fonciere 9100, Pannonia 11000, Beccs-miskolc 17600, Concordia 16300, Budapesti gőz 2900, Gizella 11750, Hungária 19900, Viktória 55000, Beccsini 57000, Általános köszén 14400, Kerámi 8500, Ujlaki 11000, Urika yi 58500, Athenaeum 9200, Pallas 16300, Révai 2400, Gazd. gépgyár 10000, Fegyver 53000, Ganz-Danub. 71000, Ganz villamos 104000, Láng 18700, Lignum Trust 6100, Légszusz 27000, Boni 13500, Chincin 4450, Danica 14500, Izzó 52500, Textil 2750, Spódium 6700, Goldberger 9000, Hung. mlt. 35000, Karton 15000, Klótid 8900, Kőb. P. sör 84000, Csör. ipar 19300, Erdő 1850, Lámpa 21500, Auer 1700, Östermelő 3300, Neusch. Liebt. 910, Orsz. fa 2650, Olajipar 10500, Phöbus 1550, Kender 3800, Gyapjamosó 14000, Százvéri 23500, Nagybatonyi 5700, Globus 3200, Szlavonia 3900.

Zürichi jegyzés:

Nyitás	Zárás
Berlin 355	36
Amsterdam 206.80	207.—
Newyork 533.00	537.00
London 2366.—	2369.—
Páris 40.25	40.40
Milánó 22.45	22.85
Prága 17.40	17.40
BUDAPEST 21	21
Zágráb 180	180
Vársó 0.8	0.8
Bécs 0075	0075
Osztr. bg. 00875	00825

Devizaközpont jegyzése

VALUTÁK

Napoleon 9400, Angol font 11100—400, Lira 1550—650, Dollár 2500—575, Francia frank 190—5, Márka 180 22, Lira 105, Osztr. korona 200—10, Lei 1575—675, Sokol 82—86, Svájci frank 470—80, Korona dinár 3200—360, Lengyel marka 38—40, Hollandi forint 970—95.

DEVIZÁK

Amsterdam 970—95, Bukarest 1575—675, Koppenhága 545—545, Krisztiana 420—30, London 11100—400, Bel. —00, Olsz. —00, Stockholm 663—78, Svájo 470—80.

300—10, Zágráb 800—840, Newyork 2500—2575, Vársó 38—40.

Terményiözsde.

Az irányzat erőteljesen megszilárdult, a malomok árajánlatukat felemelték. Az értéklődés a kenyérmagvak és liszt felé fordult.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 9600—700, egyéb 9600—650, 78 kilós tiszavidéki 9700—800, egyéb 9700—750, rozs 7000—200, tak. árpa 6600—850, sör-árpa 7100 7300, zab 6600—800, tengeri 8500—8600, repce 15000 16000, korpa 4900—5100.

Dollárt,

Simon Bankiroda DEBRECZEN, Kossuth-u. 11. Idegen hifizetések legolcsóbban. T. 983.

ARANY, EZÜST pénzt, más idegen pénzt legdrágábbban vesz

Női kalapujdonságok

megerkeztek. — Átalakítások formások és festések 3 nap alatt készülnek.

Kohn Helén kalapszalonjában Piac utca 79. sz.

Szobafestést,

mázolást, frontmeszelést és burtorfényezést legizlésebben és leggyorsabban készít

Kolozsvári István, RAKÓCZI-UTCA 27. SZÁM. —

A legszebb és legolcsóbb kalapok

kaphatók SCHIMMERMÖRNÉNÁL Debrecen, Piac-u. 2. (Nagytemplommal szemben.)

— Vidékieknek soronkívül készül. —

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szóig 30 kor, minden további szó 3 kor. Vasár és ünnepnapokon 10 szóig 40 kor., minden további szó 4 kor. Vaatagabb betűből szedett szavak kétszeresen számítatnak

Póiskolai hallgató lakást keres fittással és világlátással részletes ajánlatot a kiadóhivatal továbbbit

Köztisztviselők figyelmébe. Folyó hó 18. szombat délelőtt köztisztviselők zsizrosztó helyiségében valakinek a kiosztott zsirba becsomagoltam kárka gyűrűmet. Kérem a szives megtalálót, magas jutalom ellenében vissza szolgáltatni sziveskedjék. Bikfalvy András.

Vasabroncs használt, jó karban levő kisebb-nagyobb mennyiségben kapható a kiadóhivatalban Piac-utca 59.

Szólót keresek megvételre teljes berendezéssel a debreceni határban vagy a Boesky kertben. Cim a kiadóhivatalban.

Bélyegzőgyár és vésőintézet PAULÓ I. Szarthyányi-u. 22. Telefon: 12—27

Tanulóleány fizetéssel felvétetik lapunk könyvnyomdájában. Jelentkezhetni Piac-utca 59.

Házast keresek, aki egy ló mellett a kocsis tenendőket is elvégzi. Jelentkezhetnek Vár utca 8.

Lapkihordó reggeli órákra felvétetik lapunk kiadóhivatalában.

A hírneves „SIMMERING”
2 vasu kézi MOTOROSEKE
igen esekő benzinfogyasztással szant, csepet, vontatói Képviselet Hajdu, Körjenajánlatot Szabolcs, Szatmár, Beregmegye részére
Ráhmer Sándornál Debreczen, Piac-utca 43. sz.

100 legszebb modell-ujdonsággal vezet a Piac-u. 9. SZ.

Kalapüzem
Női és férfi kalapátformálások 8 nap alatt.
Patkányirtó szerek, mindenféle pipereszappanok, parfümök kölniszeszek, fogkező és hajápolószerek stb legolcsóbban beszerezhetők a **Korzó Drogueriában** Piac-utca 42. TELEFON 14-80

Élesdi mész darabos és oltott
ASBESTPALA békebeli minőségben, portlandcement, kátránypapír, karcagi és szovati cserép nagyban és kicsinyben legolcsóbb beszerzési forrása
SINGER LAJOS Hatvan-u. 71. sz. (Kisállomásnál.)

HIRDETMÉNY
Debrecen sz. kir. város tanácsa a m. kir. földművelésügyi miniszter ur 83521—1922. IX. A) számú körrendelete folytán közli a város érdekelt lakosságával, hogy a 3600—1921. F. M. számú fenti miniszteri rendelet 4. §-a értelmében Magyarország területén nagyvárosi tejjelátó üzem, tejgyűjtő telepet, tejtermékeket gyártó üzem és falusi, vagy városi tejszövetkezetet, mely közfogyasztás céljából tejet hoz forgalomba, csak az vezethet, aki (amennyiben alaki képesítéssel nem bír) a Budapesti Közlöny 1922. évi március 16. iki 62. számában megjelent szabályzat 4. §-a szerinti szakvizsgát az ott előirt formák közt letette.
A fenti vizsga engedélyezésére irányuló kérelmet a tejipari üzemvezető országos vizsgálóbizottságának elnöke címére (földm. velésügyi miniszterium II. em. 201. ajtó) nyújtandó be, bezárólag f. év végéig.
Debrecen, 1922. szeptember 12.
VAROSI TANÁCS.

Eladó bor.
Debreczen város környai szőlőtelepének ez idén remélhe ő mintegy 250 hektoliter bortermele eladó. Vételi ajánlatok folyó hó 22-ig irásban a városi tanács gazdasági ügyosztályán (Városháza, I. emelet 26. sz. ajtó) a hivatalos órák alatt tehetők, ahol az eladás egyéb feltételei is megtudhatók.
Debrecen, 1922 szeptember 18.
Gazdasági tanácsnok.

Járványos száj és körmőfájás ellen bécsi Kreolin
ismét kapható
Gyógykezeléshez Kg. 140K
Fertőtlenítéshez Kg. 120K
Dr REX chemiai gyár és gyógyárunagyke- reskedés r.-t.
Debreczen, Városház épület.

Hivjon meg ha van aranya vagy ezüstje eladó a legtöbbet én fizetek érte
Kramer Simonffy utca 17.
Nehéz az élet, jó ruhába járn gondot ad, olcsón beszerezni tessék VÉGHEZ menni, hol kevésbé használt finom férfi ruhák állandóan kaphatók.
Vár-utca 2. SZ. (Zenedével szemben)